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9 gazdasági váltságunhrál.
Azokkal a gyalázatos bűnökkel, 

melyeket a magyar állam alkotmánya, 
szabadsága, és függetlensége ellen a i 
Tisza kormány elkövetett, nem elég­
szik meg, hanem mind azt, ami még 
gazdaságilag előnyös volt a magyar 
nemzetnek, kiakarja szolgáltatni Ausz­
triának.

A hatvanhetes kiegyezés ugyanis 
nemcsak a közös ügyekkel kapcsolt 
minket össze Ausztriával, hanem elég 
szerencsétlenül az úgynevezett közös | 
érdekű és közös egyetértéssel elinté­
zendő ügyekkel annyira összefűzött, 
hogy hazánk gazdaságilag teljesen az 
osztrák érdekek uszály hordozójává lett.

Igaz ugyan, hogy az Ausztriával 
kötött szerződéseink lejártával hazánk 
mindig önállóan intézhetné el gazda­
sági ügyeit, felállíthatná az önálló vá­
mot, de kormányaink következete­
sen az osztrák hatalom szolgái­
vá szegődnek s igy rossz politi­
kája következtében az ország gazdasági 
helyzetére oly üdvösön ható gazdasági 
különválás nem létesülhet. Mert a 
mennyire üdvös a gazdasági különvá­
lás hazánkra nézve, ép oly káros Ausz­
triával szemben, s igy mi sem termé­
szetesebb, hogy kormányaink nem a 
magyar nemzet érdekeit, hanem az 
Ausztriáét szolgálják.

Már a vasút és közlekedési vona­
lak beállítása által gondoskodik Ausz­
tria arról,hogy a külfölddel az ő meg­
kerülésével összeköttetést ne nyerhes­
sünk. Ezt annál könnyebben elérheti, 
mert azon körülmény, hogy Ausztria 
földrajzilag Magyarországot háromne­
gyed részben körülöleli, lehetetlenné te­
teszi, hogy gazdaságilag közvetlen érint­
kezésbe léphessünk a gazdaságilag 
fejlődöttebb külfölddel.

Ha valamikép mégis összeköttetést 
nyertünk is a külföldi államokkal, ezt 
csakis a magán vállalata vasutak utján 
érhettük el, mert ezek vasúti tarifái 
Ausztrián át sokkal kedvezőbbek vol­
tak, mint az osztráké. Hogy tehát gaz- | 
dasági fejlődéseinket megakadályozza, 
Ausztria tervbe vette a déli vasutak 
államosítását, s majd a kiegyezési tár­
gyalásokon rá fog parancsolni a ma- j 
gyár kormányra, hogy a déli vasutak 
magyarországi .vonalait is államosítsa.

Tudjuk azt, hogy már nem rég 
intézkedéseket tett, hogy a magyar 
pénzen, a magyar nemzet fillérein fel­
épített boszniai vasútvonal ne Magyar- 
országgal, hanem Ausztriával nyerjen 
összeköttetést, s igy az ne a magyar 
érdekek, hanem az osztrák szolgálatá­
ban álljon. Mindezek az intézkedések 
fontosak, mert 1917 évben járnak le azon 
szerződéseink, amelyek minket gazda­
ságilag Ausztriához kötnek s már előre 
megakadályozzák, s annak lehetőségét 
kizárják, hogy ekkor gazdasági ügye­
inket önállóan elintézhessük.

Még a lehetőségét is elakarja zár­
ni annak, hogy 1917-ben a magyar 
állam gazdasági önállóságát megsze­
rezhesse, és ezzel a magyar nemzet 
ipara és gazdasága szabadon fejlőd­
hessék. Ez pedig oly fontos kérdés, 
hogy ez elől nem lenne szabad kitérni.

Az osztrákok követelése oly sú­
lyos politikai támadás a magvar állam 
gazdasági önállósága ellen, mely mi­
att a magyar kormánynak feltétlenül 
tiltakoznia kellene, s a melyet vissza 
kellene utasítania.

Ilyet azonban magyar kormánytól 
ne is várjunk.

Ezek után ne csodálkozzunk azon, 
hogy Magyarország oly drágán kény­
telen az osztrák ipar selejtes termékeit 
megvásárolni; hogy az ország gazda­
ságilag is teljesen tönkre megy.

A mig az osztrák érdekek szolgá­
latában állunk, egy cseppet sem kell 
csodálkoznunk azon, hogy a külföld 
előtt a magyar állam hitele teljesen 
tönkre megy s hogy még a balkáni 
államok is, hová eddig ipari terméke­
inket exportáltuk, kicsinylőleg fordul­
nak el tőlünk.

Ne csodálkozzunk azon, ha pusz­
tulunk s veszünk:

Ha Tisza István és érdektársai­
ban nincs is annyi hazaszeretet, leg­
alább lehetne annyi emberbaráti, fele­
baráti és fajszeretet, hogy a magyar 
állampolgárokat ezen gazdasági pan­
gástól, nyomortól, mely mindjobban 
és jobban nehezedik az egyesek vál­
lára, megmentenék és nem engednék, 
hogy a magyar nemzet a rossz politi­
kájuk által okozott újabb gazdasági 
válságban teljesen tönkremenjen.

Törvényhatósági közgyűlés.

Bizalmat szavaztak a kormánynak.

Brassó, okt. 19.
(Saj tud.) Brassóvármegye törvényható- 

! sági bizottsága gróf Mikes Zsigmond vár­
megyei főispán elnöklete alatt ma tartotta 

I meg őszi rendes közgyűlését.

Kitüntetett brassói polgárok.
Mielőtt a tárgysorozat 189 pontjának 

letárgyalásához fogott volna a bizottság, 
gróf Mikes Zsigmond törvényhatósági bizott­
ság két tagjának, id. Kenyeres Károly bras­
sói likörgyárosnak és Semp Mihálynak bot­
falusi szász lelkésznek az ipar és gazdaság 

I terén szerzett érdemeik elismeréséül O Felsége 
által a legkegyelmesebben adományozott — 

í Ferenc József rend lovagkeresztjét nyújtotta 
i át.

A közgyűlés hosszantartó éljenzésben 
j és meleg ovációban részesítette a két fér­

fiút.

Bizalom a kormánynak.
Majd a napirend tárgyalásához fogott a 

! közgyűlés, gépiesen mondta, megjegyzés nél­
kül hagyta jóvá a községi számadásokról és 
határozatokról szóló tételeket. Szinte úgy 
érezte magát a higgadt szemlélő, hogy nem 

I is Brassó végi tanácstermében ül, hanem a 
Tisza-féle parlamentben, az első magyar 
parlamenti törvénygyárban. Nem is érdekelték 
e pontok a közgyűlés tagjait, hanem csak 
a tárgysQrozat 11-ik pontja. Az is volt a 

: közgyűlés szomorú eseménye.
Az állandó választmány ugyanis javas­

latba hozta, hogy a kormány tagjainak szék­
foglalása alkalmával a közgyűlés a kor- 

1 Hiánynak szavazzon bizalmat és biztosítsa 
: legmesszebbmenő támogatásáról.

Ezt a pontotjEder J. a „Sparkassa“ igazga­
tója ajánlotta elfogadásra, hosszú lére eresztett 
beszédben ismertetve a kormány áldásthozó 
munkáit. És itt e pontnál egy szóra meg 
kell állanom.

Láttam a bizottság magyar tagjainak 
arcáról lerini azt a belső tusát, mely végbe­
ment lelkűkben, midőn szavazásra került a 
sor, láttam, midőn a bizottság román tagjai 
vehemens módon tiltakoztak e javaslat elfo­
gadása ellen. De láttam sápadt arccal, félő, 
remegő tekintettel kilépni a közgyűlés végén 
olyan magyar férfiakat, kiknek „én“-jük belső 
hangja nem a bizalmat a kormány iránt, 
hanem az izzó gyűlöletet, az elkeseredést 
tükrözte vissza.

De sajnos, ezek az emberek hallgattak 
s hatalmi érdek vezette, önös céi,aik elné­
mították belső meggyőződésük hangját, s 
igy született meg a gyászkeretü határozat 
a közgyűlés hét szavazat ellenében nagy 
szótöbbséggel magáévá tette az állandó vá­
lasztmány javaslatát.

Eddig a közgyűlés eseménye. Koszo-
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rut font Brassóvármegye törvényhatósági bi­
zottsága a kormánynak a bizalom álcája alatt, 
de sok olyan levél van e koszorúban, melyet 
nem a szív, hanem az érdek teremtett meg.

A napirend többi pontja
már nem váltott ki a bizottság tagjaiból erő­
sebb hangokat. A hosszufalusi jegyző és se­
gédjegyző választás ellen beadott fellebbe­
zéseket elutasította s közgyűlés, majd Tat­
rang községnek hetivásár tartása iránt bea­
dott kérelmét jóváhagyta,

A bizottság a tárgyalás során kimon­
dotta, hogy Brassóban egy törvényhatósági 
vegyvizsgáló állomást létesít, melynek mű­
ködési köre kiterjed majd Brassó, Fogaras 
és Háromszék megyékre.

fl rendőrség fejlesztése.
A póttárgysorozat kiemelkedő része a rend­
őrség fejlesztésére vonatkozó javaslat tárgya­
lása volt. Brassóváros törvényhatósága ugyanis 
a rendőrség fejlesztésére kiutalt 12000 ko­
ronás államsegély felosztását jóváhagyta és 
a városi lakbérekre vonatkozó szabályrende­
letet módosította.

A városi gyámpénztárból felveendő 
350000 koronás előleg tárgyalása, majd a 
Vasututca alsó részének kikövezésére vo­
natkozó javaslatok letárgyalása után a köz­
gyűlés 12 óra előtt néhány perccel véget ért.

Ziegler repülése.
Azon sok csalódás után, melyben Bras- 

só-város és környéke lakosságának része volt 
az agyon reklamirozott repülési látványos­
ságban, végre egy igazi, egy vérbeli pilóta 
repülésében gyönyörködhetett vasárnap dél­
után Vidombák falu mellett elterülő ré­
ten.

Ziegler Albert alig reklamirozott, de 
annál többet, szebbet tett s nemcsak maga 
repült, hanem utitársakat is vitt magával s 
az egyikkel, a Kr. Z. szerkesztőjével, Brassó 
fölé jött s perceken át keringett városunk 
fölött. Az utcákon s tereken levő közönség 
a kattogásra csakhamar figyelmes lett s él­
jenzéssel honorálta a pilóta ügyes repülé­
sét.

Kiküldött tudósítónk a repülőnapról a 
következőkben számol be :

Ziegler repülése iránt már napokkal 
ezelőtt óriási érdeklődés mutatkozott, mely 
fokozódott a szombat délelőtt folyamán ki­
tünően sikerült próba felrepülésével. Ma dé­
lután valósággal megrohanták a rendes és a 
rendkívüli vonathoz menő közúti vonatokat 
s a Máv., de különösen a bertalani állomá­
son szinte életveszélyes volt a jegyváltás. A 
különvonat, mely délután fél 3 óra után in­
dult el, 25 kocsiból állott, mely annyira zsú­
folt volt, hogy az utasok javarésze állni volt 
kénytelen.

Sokan mentek ki autón, kocsin, bicik­
lin, gyalog, úgy hogy Brassóból s a kör­
nyékről mintegy 10.000 ember gyűlt össze 
s várta nagy érdeklődéssel Ziegler repülé­
sét.

Fél 4 óra tájban ült be gépébe Ziegler 
s adta a jelt az indulásra. Pár pillanat alatt 
megindult a gép s 30-40 méternyi futás után 
emelkedni kezdett s csakhamar 300 méternyi 
magasságban volt. A repülőteret megkerülve 
útirányát szülőfaluja, Feketehalom felé irá­
nyította s nemsokára el is tűnt a látóhatárról, 
pár perc múlva ismét látható lett, s egyne­
gyed órai remek repülés után minden baj 
nélkül a földre leereszkedett.

___ B r a s s ó i U J I a p .
Amint a gépéről leugrott, az óriási szá­

mú közönség oly erővel rohant Ziegler felé, 
hogy a kirendelt csendőrség és huszárság 
képtelen volt visszaszorítani. A szász deá­
kok babérkoszorút nyújtottak át, vállukra 
kapták s úgy hordozták végig a közönség 

között.
Ezután még négyszer repült fel s min­

den alkalommal egy-egy utast vitt magával. 
A harmadik utitársával Brassó fölé vette út­
irányát s 10 percnyi repülés után tért visz- 
sza. Az utasok a legnagyobb lelkesedéssel 
beszélnek arról az élvezetről, melyben a re­
pülés alatt részük volt.

Mint értesülünk, Ziegler repülését a na­
pokban megismétli. Ha e terv tényleg meg 
valósul, nem tudjuk eléggé ajánlani minda­
zoknak a repülés megtekintését, kik esetleg 
az ért csalódás folytán nem mertek kimenni.

Az őszi
esküdtszéki ciklus.

Két bűnügyet tárgyal
az esküdtszék.

Saját tudósítónktól.

A brassói kir. törvényszék esküdtbiró- 
sága november harmadikén és negyedikén 
fogja nyilvános bűnügyi tárgyalását megtar­
tani.

Az esküdtszéki tárgyalásokon Wittich 
József kir. törvényszéki elnök fog elnökölni.

Rendes esküdteknek kijelöltettek a kö­
vetkező brassói polgárok :

Hollósy Andor bankigazgató, Onijiu 
Virgil gym. igazgató, Szegő Árpád keres­
kedő, Drótos János háztulajdonos, Jelűnek 
Frigyes aranyműves, Ádám Lajos cégvezető, 
Bolland János kereskedő, Scherg Vilmos gyá­
ros, Orlovszky Gyula erdőmester, Balássy 
Lajos titkár, dr, Laurentzi Vilmos tanár, 
Zeidner Henrik könyvkereskedő, Rit mer Ja­
kab szabó, Gábos Dénes cipész, Albert Já­
nos kereskedő, dr. Morres Ede tanár, Szabó 
Mihály építőmester, Jekelius Károly bankhi­
vatalnok, Bemer Károly művezető, Weisz 
Ernő kereskedő, dr. Blaga József gymn. ta­
nár, Szombati Samu gépész, Thomas Alfréd 
vaskereskedő, Depner Róbert kereskedő, Ta- 
schek Gyula tanár, Kőhegyi József asztalos, 
Witting Frigyes magánzó, Péter József ven­
déglős, Nagy Lajos könyvelő, Meschendörfer 
Arnold könyvelő.

Helyettes esküdteknek pedig a kővet­
kezők választattak :

Vajda József mészáros, Bömches Emil 
kereskedő, Tartler József kereskedő, Porr Al­
fréd fakereskedő, Veress Vilmos cipész, Al- 
mási Ferenc asztalos, Róth József kereskedő, 
Gusbeth Keresztély ács, Krausz Rubin, ház- 
tulajdonos, Antal János háztulajdonos.

Mindössze két bűnügy tárgyalása ke­
rül az esküdtbiröság elé.

Az egyik egy Stoff János feketehalmi 
takácsmester bűnügye. Gyújtogatással van vá­
dolva.

A másik bünügy, melyet november hó 
4-én fog tárgyalni az esküdtszék, halált 
okozó súlyos testi sértés büntette.

Egy jó

*oo- zongora -oo-
sürgősen eladó. Ára csak 120 korona. Te­

mető-utca 4. szám.

Hath, nagygyűlés.
A magyar katholicizmusnak ez évi XII- 

iki nagygyűlését november hó 8, 9, 10. és 
11-én tartják Budapesten.

Mindnyájan elismerjük és tudjuk a 
kath. nagygyűlések célját, ismeretesek az 
eredmények is, igy feleslegesnek tartjuk ol­
vasóink figyelmét a katholikusok nagy had­
gyakorlatának célját ismertetni.

Az eddigiekből ítélve impozánsnak Ígér­
kezik s ép ezért felhívjuk erre olvasóink ma­
gas figyelmét.

Jelentkezni már is lehet az Orszá­
gos Kath. Szövetségnél (Buda­
pest VI. Ferenciek tere 7. 111. 1. I. emelet), 
ahol a tagok részletes sorrendet, jegyet és 
jelvényt, nemkülönben utazási igazolványt 
kapnak.

A vasutak menetdijkedvezményben ré­
szesülnek.

Erős a hitünk, hogy városunkból is 
többen fognak a nagygyűlésen résztvenni.
wkwwwwwwwwwawwwwa#

NAPIHIREK
Kinevezés a vármegyénél. Gróf Mikes 

Zsigmond Brassó vármegye főispánja Zsuffa 
Jenő közigazgatási gyakornokot tb. aljegyző­
vé, Mihály Sándor közig, gyakornokot tb. 
szolgabiróvá nevezte ki.

Kitüntetett predeáli határrendör- 
tisztviselök. Őfelsége a király a szemé­
lye körüli magyar minisztere előter­
jesztésére buzgó és sikeres szolgála­
tuk elismeréséül Burg Kornél predeáli 
határrendőr kapitánynak a Ferenc Jó- 
zsef-rend lovagkeresztjét, Benedek Zol­
tán ugyanottani határrendőrfelügye- 
lőnek pedig a koronás arany érdem­
keresztet adományozta.

Gondnokság. A brassói kir. törvényzsék 
Serbán D. Miklós 49 éves. gör. kel. vallásu 
brassói illetőségű lakost tékozlás miatt gond­
nokság alá helyezte.

Adomány. Kollár Ilona belv. óvónő 50 
koronát küldött templomfütésre édes anyja, 
özv. Kollár Sámuelné emlékére. A jó Isten 
fizesse meg és adjon örök nyugalmat a jó 
anyai szívnek. — Udvarnoky István 2 kor.-t 
adott hasoncélra. Isten áldja meg.

Árpád szobor megkoszorúzása. A hét­
falusi magyarok vasárnap délután zeneszó­
val vonultak fel a Cenkre az Árpádszobor­
hoz. A felvonulás festői képet nyújtott a 
szemlélőnek, dicséretet érdemelnek azok, kik 
a rendezést vállaikra vették.

Elmaradt közgyűlések. A tegnapi napra 
hirdetett Ipartestületi és a Magyarországi 
Rokkant- és Nyugdij-Eg/lete brassói 109. 
sz. fiókpénztárának közgyűlése határozatkép­
telenség miatt elmaradt s igy mindkét köz­
gyűlés f. hó 26-án fog megtartatni a meg­
jelent tagok számára való tekintet nélkül.

Honvédségi áthelyezés. Vécsey Elemér 
főhadnagy, létszám felett való vezetésének 
beszüntetése mellett és jelenlegi szolgálata 
alól való felmentés mellett, a brassói 24. 
honvédgyalogezredtől a kassai 9. honvéd­
gyalogezredhez helyeztetett át.

Ujoncoktatás. A helyt), újoncok egyházi 
oktatása a pleb. templomban hétfőn, szer­
dán, pénteken délután 3 órakor lesz. Ugyan­
akkor tartják a felekezeti templomokban is 

[ az oktatást.



244. szám 3. oldal.

Hadsereg köréből. Joanes Miklós 2. sz. 
gyalogezredbeli főhadnagy várakozási illeték­
kel egy évre szabadságoltatott.

Csendőrség köréből. Németh István VII. 
sz. csendőrkertlletbeli őrmester a VI. sz. 
csendőrkerület állományában járásőrmesterré 
neveztetett ki; Boér Miklós VII. sz.csendőr- 
kerületbeli járásőrmester hasonló minőségben 
az I-ső sz. csendőrkerülethez Radnótra, Kő­
vári József VII. sz. csendőrtörzsőrmester a 
VI. sz. csendőrkerüLthez Sopronba helyezte­
tett át.

Kér. szoc. választmányi ülés. A brassói 
kér. szoc. egyesület választmánya holnap, 
kedden este 8 órakor a Kolostor-utca 29. 
sz. alatti saját helyiségében választmányi 
ülést tart, melyre a választmányi tagokat ez 
utón is meghívja az Elnökség.

Lipcsei csata 100 éves évfordulója. Múlt 
számunkban beszámoltunk már házi ezredünk 
ünnepéről. Pótlólag kiegészítésül még ezeket 
óhajtjuk közölni. Az ezredes távollétében 
Szimacek őrnagy vezényelte a helyőrséget, 
mig a tábornokunkat Wärtz ezredes helyet­
tesítette. Ő előtte folyt le az elvonulás is. A 
diszebéden Szimacek őrnagy tartotta a tar­
talmas és szép gondolatokkal telitett emlék­
beszédet. A lipcsei csatában elesett hősökről 
megemlékezve lelkesítette az Alexandereket.
A lipcsei csatában elesettek közül 6 tiszt 
volt, 1 zászlós, 121 ember, kik az ezred kö­
telékébe tartoztak. Megsebesült 9 tiszt és 490 
ember.

Uj postahivatal. A kolozsvári m. kir. 
posta és távirda igazgatóság közhírré teszi, 
hogy a Csikvármegyében Gyergyóvárhegy 
pályaudvaron működő m. kir. postaügynök­
séget 1913 évi október 31-én megszünteti s 
helyette 1913 év november hó 1 -ével teljes 
fel- és leadó szolgálattal a postatakarék 
pénztár közvetítő hivatala gyanánt is műkö­
dő postahivatalt létesít. Kézbesítő köre Gyer­
gyóvárhegy Salamás község és Hódostelep.

Kézdivásárhely pőre a kormány ellen. 
Kézdivásárhelyről írják: A legutóbb megtar­
tott képviselőtestületi közgyűlésen kimondot­
ták : Mivel a kormány a várossal kötött szer­
ződéssel az újonnan építendő kir. törvény­
szék telekvásárlásába a várost 100.000 ko­
ronás kiadásba sodorta be, kártérítést kér a 
kormánytól s ha erre ez nem hajlandó, 
ellene pört indít.

A „Gőzkazánfütői tanfolyam“ folyó hó 
19-én az állami faipari szakiskolán kezdetét 
vette, amit az igazgatóság azon értesítéssel 
közöl a hallgatókkal, hogy ezen tanfolyamra 
még október 26-ig (vasárnap) lehet beirat­
kozni. A fa-, fém- és építőipari tanfolyamok 
pedig november hó 2-án kezdődnek, me­
lyekre a beiratkozások még mindig tartanak 
a szakiskola igazgatóságánál.

Quo vadis Ausztria ? — kitiltva. A m.
kir. belügyminiszter a dr. Georgevitsch Vladan, 
volt szerb miniszterelnök által irt és az 1913. 
évben kiadott „Quo vadis Ausztria“ cimü 
német nyelvű, füzetalaku sajtóterméktől — j 
annak állam- és monarchia ellenes irányzata 
miatt — a postai szállítás jogát a magyar 
szent korona országainak egész területére 
nézve megvonta.

Megszurkált katona. Vancsa Sándor 2-ik 
gyalogezred beli közlegényt súlyos sérüléssel ! 
szállították a brassói csapatkórházba. Mint a 
vizsgálat eddigi adatai igazolják, Vancsát egy 
Moldován György nevű bolgárszegi legény 
szurkába össze. Ábrahám István kir. ítélő­
táblái biró, vizsgálóbíró ma hallgatja ki az 
életveszélyesen sérült katonát.

Brassói Uj I a p
Meglopott póstakiadónő. Feketehalom­

ból telefonolják: Bokor Irma 21 éves pósta- j 
kiadónő pénztárcáját bezárt fiókjából 38 ko- ! 
róna tartalommal a tegnap este valaki ellop­
ta. Ma a vizsgálat megállapította, hogy a 
lopást Taruncz Berta cselédleány követte el, I 
ki álkulccsal felnyitotta a fiókot s onnan 
ellopva a pénzt, megszökött. A nyomozás a 
tolvaj cselédleány ellen megindult.

Vizbefult gyermek. Barcaujfaluról írják: 
Pál István idevaló gazdálkodó 2 éves Jo­
lán nevű kis leánya a tegnap délután az 
udvaron játszadozott, mig szülei a kapu előtti 
pádon a többi szomszédokkal beszélgettek. 
Pálék udvarán egy félméter mély vizgödör 
van, melybe a kis gyermek beleesett s mig 
szülei észrevették, belefult. A kir. törvényszék | 
vizsgáló bizottsága ma délután a boncolás 
megejtése végett kiszállott a helyszínére, 
mig a gondatlan szülők ellen a bűnvádi el­
járás megindult.

Kisiklott közúti vonat. Tegnap délután 
3 órakor Bácsfalu és Türkös község között 
a vonalon elütött a közúti vonat egy, a pálya­
testen legelésző lovat. A ló a kerekek alá 
került s a mozdony kisiklott. A forgalmi 
akadály a késő esti órákig tartott. A vizs­
gálat a felügyelet nélkül legeltetett ló tulaj­
donosa ellen megindult.

Táviratok.
Pestis Oroszországban.

No wopetro wszki okt. 20. 
Máig húsz pestis eset fordult elő. Ti­
zenegy ember meghalt, kilencen hal- 
doklanak.

Szorbla-Románla megegyezése.

Bukarest okt. 20. Szerbia 
megígérte, hogy a Szerbiában élő ro­
mánok vallásának és kultúrintézmé­
nyeinek autonómiát ad. A románoknak 
Monasztirban fog székelni a püspökük.

Ausztria-Magyar ország orólyoson 
lógott föl.

B é c s okt. 20. Hivatalosan je­
lentik, hogy a belgrádi követ ségi ügy­
vivő szombaton délben a szerb kor­
mánynak jegyzéket nyújtott át, mely 
szerint a szerb csapatoknak a jövő 
szombat délig Albánia területét el kell 
hagyniok.

Görög-Török bókotárgyalás.
Apolló Bioscop műsora hétfő és kedd 

Amblystoma, tanulságos ; Farkas a nyájban, 
humoros ; Utazás a Tiszán, természetutáni 
felvétel ; Egy asszony hatalmában. Remek 
amerikai film. dráma 2 felvonásban; Galó 
és Génovéva házassága, színes humoros ; 
Protea, detektív sláger 5 felvonásban, a vi­
lághírű Eclair francia filmgyár ez idei re­
mekműve , A kacsa, humoros. Szerda és 
csütörtök uj műsor. Előadások alatt katona­
zene játszik. A terem fütve van.

Állategészségügy. Az alispáni hivatalhoz 
érkezett jelentés szerint Barcaszentpéteren 
a sertészvész és sertésorbánc állati betegség 
megszűnt.

Mercur-Mozgó
Európa-szálloda nagytermében.

Hétfőn és kedden, október hó 
20 és 21-én Ausztria-Magyar or­
szág területén Brassóban elő­

ször látható

A romá'-bulgár háború. 1913.

Athén, okt 20. A görög-törö- 
béketárgyalások kedvezőek. A kényes 
kérdések a törökök előterjesztése ér- 

I leimében oldattak meg.

Az anexló kihirdetése.

Saloniki, okt 20. Athos 
hegységben levő kolostorokban az 
anexiót Görögország proklamálta.

Elszabadult oroszlánok.

Lipcse, okt.20. Egy villamos 
kocsi összeütközött Barnum cirkus 
egyik kocsijával. A cirkus kocsija ösz- 

! szetörött s nyolc oroszlán elszabadult. 
Erre óriási pánik keletkezett a város­
ban. Egy oroszlán az egyik szállodá­
ba rohant s a lépcsőkön felhaladr. 
Ezen oroszlánt csakhamar lelőtték. 
Ezenkívül még négy oroszlánt lőttek 
le a rendőrök. A többi három elme­
nekült.

14 részben — 33 jelenet.

Egyedüli bemutatási jog Brassóban. 
Vlaicu aviatikus működése, ha­

lála és pompás temetése.

UtCI
Egy szép

libutora-
k Uzol

Mester-
II SZÓ
utca 1-

103
-V hölgy

részere

olcsón kiadó.
Ugyanott koszton iskolás
fiuk vagy leányok felre-

■tetnek.

Vonatösszoütközós.

Tokió, okt. 20. Trojama mel­
lett két vonat egymásnak ment. Húsz 
ember meghalt, 86-an megsebesültek.

Kaphatok
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futú-szönyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek, — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöllősy Zs.
Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfeleld fizetés mellett felvétetnek.



244. szám.
4. oldal.

Lázár Mór
Weisz-mihály-u. 3.
árás ás aranyműves.
felelősség mellett jutányos árakon. 
Réei arany és ezüstnemüt, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 

a legmagasabb árakon

Arany- és éhszerjauitó műhelyeit:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké- 
szít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butoprahtápak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déllgyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Diuatápu-hereshedőh:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Ajánlható cégek Brassóban:

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkén 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Férfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövet raktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Gyertyagyárah;
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Háuéházak:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és aiszitö munkákat min­
den stílben.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordi- 
szitő és paplancsinálo. Elvállal min­
den a fenti szakmában előforduló 
munkálatokat jutányosárakban, pon ­
tos és megbízható kivitelben.

EGETO TESTVÉREK
könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utcza 50. szám alatt.

.BRASSÓI ÜJLAP’
kiadóhivatala.

Telefon: 5-15. Telefon: 5-15.

1913. évi október hó 1-én

Kapu-utca 50.
szám alá helyeztetett át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél­
papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, 
esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint bár- 
milynemü müvek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gízfelszerelési cikkeit:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Hefegyártóh:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és c szakmához lartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás 1 Viszont­
eladóknak árengedmény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendörségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás I Szolid árak !

Köszörűs és Késesek:
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre.

Javítások olcsón és pontosan esz- 
:özöltetnek.

Hefeözleteh:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus;
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Női fodrászok;
Ludovica Soos,

llirscher-utca 5. Színházi fodrásznö. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női föző-özlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. G.

Órás és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 24. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörineáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

Vegytiszták.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, ió 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Vésnökök :
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétiivo- 
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és liimző- 
mintak, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.
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Bernwieser Károly ipar fogászati műterme. ü
Vár-utca 46. ax. (Continental szálloda mellett.)

Műterem modern fogpótlásokra.

Különleges készítése: Aranyhidaknak és aranyko- J 

rónáknak. — Átalakítások és javítások gyorsan és pontosan ^ 
eszközöltetnek. j|
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Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


